



第30个广东省环卫工人节表扬大会暨慰问演出活动圆满举行

推动环卫事业高质量发展

广东建设报讯 记者陈克正报道:为深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,落实省委“1310”具体部署和省政府工作要求,庆祝第30个广东省环卫工人节,推动环卫事业高质量发展,10月26日,省住房城乡建设厅会同省总工会在广东省粤剧院组织开展庆祝第30个广东省环卫工人节表扬大会暨慰问演出活动,向全省环卫工人致以节日祝福,并表扬我省环卫行业突出集体和个人。

表扬会上,住房城乡建设部城市建设司副司长杨宏毅在致辞中指出,党中央、国务院高度重视环卫工作、关心环卫工人。习近平总书记深植人民情怀,始终将环卫工人放在心上,深情赞扬环卫工是城市的“美容

师”,是美好生活的创造者、守护者。全国广大环卫工人牢记习近平总书记嘱托,发扬“宁愿一人脏,换来万家净”精神,全力保障城市整洁、提升人居环境,为守护城市美丽家园、推进生态文明建设作出了重要贡献。广东省是全国首个设立环卫工人节的省份,多年来积极采取各种举措,加强环卫工人合法权益保障,营造全社会关心关爱环卫工人的浓厚氛围,为全国做出了表率示范。

省住房城乡建设厅党组书记、厅长张勇在讲话中表示,我省吹响了新时代高质量发展的冲锋号,提升环境基础设施建设水平,推进城乡人居环境整治,环卫事业肩负着更加重要的使命和责任,我们要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,始终把环卫工作摆在重要位置,持续推进环卫行业

迈向标准化、自动化、智能化,加强环卫工人权益保障,推动全省环卫工作再上新台阶。一要聚焦高质量发展,全面优化环卫体系建设。对标我省“百千万工程”“绿美广东”“无废城市”建设等要求,强化统筹引领,积极构建布局合理、能力充足、功能完善、环境友好的环卫设施体系。二要压实工作责任,切实加强环卫工人权益保障。牢固树立以人为本理念,在提高环卫工人收入水平、落实社会保险待遇、优化住房保障等方面用足用好政策,积极回应广大环卫工人期盼。三要弘扬环卫精神,持续营造社会参与良好氛围。要加大环卫宣传力度,充分展示环卫建设发展成效,大力宣传环卫工人先进事迹,提高居民环卫意识,引导居民参与环卫工作、尊重环卫工人、

珍惜劳动成果。

会上还举行了颁奖仪式。省住房城乡建设厅副厅长刘耿辉宣读表扬通报,有关领导和嘉宾向荣获全省环卫工作表现突出的集体和个人代表颁发了证书,环卫工作突出个人代表在会上发言,表达心声。

表扬会后,广东工人艺术团和环卫工人工作者们围绕环卫工人节精心编排的歌曲、舞蹈、音乐朗诵等文艺节目接连上演,赢得了台下观众的热烈掌声。

住房城乡建设部城市建设司、省住房城乡建设厅、省总工会、省住房城乡建设工会、省环境卫生协会相关负责同志,省内环卫企业代表,各地市荣获全省环卫工作表现突出的集体和个人代表,各市县环卫主管部门有关负责同志以及环卫职工代表参加活动。

致全省环卫工人的慰问信

全省环卫工人同志们:

你们好!金秋十月,在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,我们迎来了第30个广东省环卫工人节。在此,广东省住房和城乡建设厅谨向一直以来辛勤工作在环卫第一线的广大环卫工人致以节日的祝贺和亲切的慰问,向长期关心、理解和支持环卫事业的社会各界人士和环卫工人亲属表示诚挚的感谢!

党中央始终高度重视环卫工作,习近平总书记在慰问坚守岗位的一线环卫工人时,曾深情地说“环卫工人是城市的‘美容师’,没有你们的辛勤劳动,就没有城市环境的清洁美丽,就没有市民生活的安逸舒适。”习近平总书记亲切的话语极大鼓舞了奋斗在一线的广大环卫工人,增强了全国环卫职工的责任感和爱岗敬业的意识,激励着我们对环卫事业全力以赴。省委、省政府高度重视环卫事业发展和环卫工人权益保障等工作,持续推动提高环卫工人收入水平、落实社会保险待遇、优化住房保障、解决子女入学难题、改善户外劳动条件、保障环卫工人安全健康、强化职业技能培训、营造良好社会氛围,出台实施相关政策措施,确保环卫工人合法权益得到充分保障。

环卫事业是一项崇高的事业,环卫工人是美好生活的创造者、守护者。新时代城市的发展和洁净美好环境离不

开环卫事业的持续健康发展和广大环卫工人的坚持和付出。你们每天以扫帚为笔,描绘着城市的街景,开启城市黎明、送走阑珊灯火。你们披星戴月,寒来暑往,践行“绣匠”精神,守护城市洁净。特别是面对疫情、汛情、灾情,你们始终抗战在一线,迎难而上、坚守岗位,为抗击疫情、城市防汛排涝、恢复生产生活和城市保洁美化工作作出突出贡献,谱写了“城市美容师”的新时代华章。

各级环境卫生主管部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于工人阶级的重要论述精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,切实保障环卫工人权益,着力推进环卫行业的健康发展。希望社会各界更加支持环卫工作,进一步营造关爱环卫工人、关注环卫事业、珍惜环卫成果的社会氛围。希望广大环卫工人不忘初心、持之以恒、开拓进取,继续以主人翁的责任感和昂扬向上的精神状态,在宽广舞台上展示自己的人生价值,在平凡岗位上创造不平凡的业绩,为我省环卫事业高质量发展贡献力量。

光荣属于劳动者,幸福属于劳动者。衷心祝愿全省广大环卫工人节日快乐、工作顺利,阖家幸福!

广东省住房和城乡建设厅
2023年10月26日